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                                                        U řeky 
Řeka tiše šelestila jemným bubláním, malí pstruzi chytali drobné mušky, 
které kroužily nad řekou. Sem a tam se občas mrskla štika. Srnky se 
chodily napájet k řece svěží studenou vodou a vše se budilo k životu.  
Vydra, která přespávala v nažloutlém rákosí, si ulovila malou šupinatou 
rybku. Vytáhla si ji na kamenitý okraj řeky, plný menších oblázků. Tam si 
na ní zvesela pochutnávala. Po snídani si šla zaplavat do studené řeky. 
Potápěla se, skotačila a najednou byla pryč. Jako by se vypařila.  Louka 
v okolí byla rozkvetlá, plná lučního kvítí. Vítr si pohrával s lučním kvítím a 
profukoval každou skulinu, kterou našel. V trávě se to hemžilo spoustou 
brouků, kteří snaživě pobíhali neustále sem a tam. Ale nejpilnější byli malí 
mravenci, ti usilovně vynášeli malé bílé larvy na výsluní. Občas se na 
vyhřáté mýtině mihly různé ještěrky.  A já jsem ležel na louce a 
poslouchal, jak řeka tiše, ale mocně uspávala a  k tomu ten osvěžující letní 
vánek. Cítil jsem se uvolněně, svěží.  Některé z těch pocitů se nedají 
vůbec popsat.      
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                                                                                                 Jan Čermák, žák 8.třídy

Stalo se :
Nově vysázené lípy na náměstí:

Dne 4. dubna 2007 byly  na olešnickém 
náměstí  vysázeny 4 nové lípy. Práci 
provedli pracovníci obecního úřadu  pan 
Josef Pola a Petr Dohnanský. O den 
později pokračovali na Nové cestě, kde 
zasadili 15 kusů javorů. Staré lípy na  
náměstí byly vysazeny r. 1880 na 
počest zasnoubení belgické princezny 
Stefanie s habsburským korunním 
princem Rudolfem.  Mohutný smrk před 
radnicí roste od r. 1936, je nutné ho 
skácet z důvodu nebezpečí pádu na 
okolní budovy. Vedle smrku je již zasazen nový, který ho nahradí.                       
Foto : Z.Bachura st.   
                                                                                       Informace podal: Zd. Bachura st.                   

OLEŠNICKÉ ČARODĚJNICE
Kdo si myslí, že u nás v Olešnici čarodějnice nežijí, tak se velice mýlí. Žijí mezi námi,        

pozorují nás, po celý rok pilně 
zaříkávají, zaklínají a 
proklínají, tráví a škodí všem 
zlým lidem.Takže pozor, vy 
všechny zlobivé děti a lidé 
nedobré vůle!!! Právě tohle 
zdůrazňovaly čarodějnice ve 
svém slibu, který složily 
30. dubna 2007 v 20:30 hod. u 
ohně za ZŠ. O tom, že jsou ve 
svém oboru zkušené staré 
čarodějky, jsme se mohli 
přesvědčit v soutěžích. Létání 
na koštěti proběhlo nejen 
kolem ohně, ale i po celé 
vesnici. Hravě zvládly 
určování kouzelných lektvarů, 
hod koštětem na cíl, obratnost 
v podlézání branky a hlavně 
byly velice dravé a rychlé 
v bonbónové soutěži. 
Veřejnost mohla hodnotit 
osobitý styl při tanci a krásný 
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vzhled všech čarodějnic. Nejvíce hlasů měla jen jedna z nich - NIKOLA KROUPOVÁ 
(foto), která získala               titul : MISS ČARODĚJNICE 2007
                                                                                                                    Monika Lukášková                                                                                                             

Za oblačného počasí se v sobotu
5. května uskutečnil v Olešnici již 
17. majáles, jehož pořadatelem byl 
obecní úřad. Od 13 hodin začala 
hrát místní hudební skupina Trop, 
následovalo hezké vystoupení dětí 
z mateřské a základní školy 
zakončené úspěšným útokem 
mladých hasičů na hořící 
chaloupku. Letošní program obohatilo líbivé vystoupení mažoretek 
z Jaroměře odměněné bouřlivým potleskem. Po třech letech opět zavítal do 
hor imitátor Václav Faltus. Přijel  i herec Zdeněk Podhůrský, který vyprávěl 
nejen o svých prožitcích z taneční soutěže Bailando-tančím pro tebe. Svým 
skromným vystupováním si získal sympatie publika. Náměstí plné atrakcí 
a stánků, kterým vévodil skákací hrad a trampolíny, zpřístupněn byl Utzův 
mechanický betlém. Nechyběly opékané dobroty, točené pivečko, prostě 
pod horami bylo veselo. Po 17 hodině až do pozdních večerních hodin hrála 
k tanci opočenská skupina ERRORRI a na parketu bylo plno. Programem

provázeli Petr Cejnar a Linda 
Bachurová, organizátoři se museli 
tentokrát obejít bez letité opory 
Františka Boháče, kterému všichni 
přejí brzké uzdravení. Během 
majálesových oslav starostka obce 
Eva Skalická poděkovala a předala 
dar Ondřeji Štětinovi za nejlepší 
webové stránky obce v rámci 
Královéhradeckého kraje. Mezi 
tisícovkou návštěvníků nechyběla 
ani senátorka Václava Domšová a 
mnoho přátel ze sousedního Polska.

                                                                                                                      Zd. Bachura st.

5.května byla zpřístupněna na OÚ v zasedací místnosti výstava fotografií
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na téma : „Olešnice očima amatérských fotografů“.
Své fotografie vystavují : Michaela Jiříčková, Ladislav Nyč,

MUDr. Richard Štulík, Milan Tuček, Ondřej Štětina.
Výstava potrvá až do konce srpna, přijďte se podívat.

       

2.6.2007 uspořádalo Sdružení pro Olešnici v O.h. čtvrté Olešnické 
sympozium, tentokrát  s hlavním tématem ULICE. Každoročně se na 
náměstí scházejí příznivci různých typů hudby a výtvarně se vyjadřují 
mladí umělci. Letos byly vedle hudební scény umístěny  panely s 
výtvarnými díly a zároveň  sprayeři ukazovali, jak se tvoří grafity.
Scénu obsadily hudební skupiny různých žánrů od stylu ska přes 

funky,  rock, až po hip hop. Největší pozornosti nejen mladých, ale i 
starší generace  se těšil  Blue effect. Tato rocková skupina v čele 
s Radimem Hladíkem - jedním z nejlepších současných kytaristů -
sklidila zasloužený potlesk. Další skupiny, které tu vystoupily :  
Diskoballs  /ska/, Babička /funky/, Vepřové komety /rock/, Target crew 
/hip hop/ a thrash metalová skupina Destroyer, která se asi nelíbila 
všem generacím, ale u mladších sklidila velký obdiv. K tématu ulice se 
vztahovaly i modely šatů, do nichž se oblékly některé organizátorky 
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akce.  Zájemci si mohli zakoupit  pozoruhodné extravagantní šperky  z 
různého odpadu. V restauraci Zámeček a v hospodě U Duffiho byly 
vystaveny fotografie z ulic celé Evropy. Po skončení akce následovala 
afterparty s DJ Hammerem, která trvala až do rána. Občas sice pršelo, 
ale návštěvníkům to dobrou náladu nezkazilo.  Jestli jste letos 
Olešnické sympozium "prošvihli" - určitě nezapomeňte přijet příští rok.
                                                                                                      Jaroslav Bezstarosti ml.

Zprávy z radnice :
Zápis z prohlídky dalšího obecního objektu  č.p. 234 Hasičská zbrojnice, 

která se uskutečnila dne 27.4.2007 od 17,00 hodin

Prohlídka objektu  byla zahájena v přízemí  budovy, v prostorách garáží, kde  byli členové 
obecního zastupitelstva seznámeni jednak s hasičskou technikou, jednak se stavebním 
řešením a uspořádáním prostor. Dále bylo OZ detailně seznámeno s výstrojí a výzbrojí 
jednotky požární ochrany, způsobem vyhlašování požárního poplachu, povinnostmi obce 
na úseku požární ochrany, které vyplývají v přenesené působnosti ze zákona  o požární 
ochraně č. 133/1985 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Zastupitelstvo bylo rovněž 
seznámeno se způsobem financování jak jednotky sboru dobrovolných hasičů (JSDH), 
kterou dle výše jmenovaného zákona obec musí  zřizovat, tak i sboru dobrovolných hasičů 
(SDH), který je ve své podstatě občanskou organizací. Konstatováno bylo také to, že 
mnoho vybavení jednotky je pořizováno z prostředků, které na různých brigádách vydělají 
členové SDH a to jak muži, tak ženy. Finanční prostředky, které je ze svého rozpočtu 
schopna vynaložit obec by zdaleka nepokryly náklady spojené s provozem jednotky. Dále 
zastupitelé zhlédli všechny prostory v prvním nadzemním podlaží, kde byli rovněž  
seznámeni s činností SDH, s využíváním možností získávání grantů a dotací pro jednotku 
a pro sbor. Dále byla zastupitelstvu předložena veškerá dokumentace související 
s provozem a činností jednotky, kopie žádostí o granty, které sbor v uplynulém období 
podal, uspěl, a na jejichž základě získal prostředky na svoji činnost (dětský kolektiv 
mladých hasičů, soutěžní družstva dorostu, žen a mužů), na údržbu a obnovu hasičské 
zbrojnice, opravy a údržbu požární techniky. Poté se zastupitelé měli možnost seznámit 
s rozsáhlou fotodokumentací i plány na letošní rok a roky příští. Na závěr návštěvy 
zastupitelé konstatovali, že práce  hasičů v obci je velmi potřebná a prospěšná. Užívání 
prostor hasičské zbrojnice a svěřené techniky a vybavení je vzorné. Nikdo ze zastupitelů 
neměl připomínky.

. 

Usnesení ze čtvrté schůze 
zastupitelstva obce Olešnice v 
Orlických horách, která se konala dne 
3.5.2000
Zastupitelstvo obce po projednání 
schvaluje:
1) Zakoupení cca 45 m2 pozemku od AV 
ČR pro umožnění rychlého postupu
výstavby tří nových bytů.

2)Podat žalobu na určení vlastnictví 
zbývajících pozemků pod objektem 
č.p.14
3) Likvidaci bývalé kotelny č.p. 14 
provede obec Olešnice v Orlických 
horách (pověřená odborná firma)
4) Obec Olešnice v Orlických horách 
odkoupí od AV ČR objekt garáží a dílny
v areálu č.p. 14 za cenu danou nově 
zpracovaným znaleckým posudkem
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s využitím možnosti splátek (dva roky)
Zastupitelstvo obce po projednání bere 
na vědomí:
1) Informaci starostky o předání 
autorského originálu „Změny č.1 ÚPSÚ
Olešnice v Orlických horách.“
2) Informaci starostky o postupu příprav 
na kulturně společenskou akci
„Majáles“ i o hospitalizaci hlavního 
organizátora akce F. Boháče.
3) Informaci předsedy kontrolního výboru 
o likvidaci autovraku pod č.p. 16.
4) Informaci předsedy finančního výboru 
o provedené kontrole účelnosti využití
prostředků, které obec poskytuje jako 
neinvestiční dotaci škole.
5) Informace H. Rudolfové a H. Novotné 
o poškozených mostcích (u Řeháků a u
Rusých)
Zastupitelstvo obce po projednání ukládá:
1) Starostce a místostarostovi zajistit 
spolu s JUDr. Z. Kadlečkem vše potřebné                                                  
k    schváleným bodům 1) - 4)
2) Starostce prověřit možnost získání 
prostředků na opravu poškozených 
mostků.
Usnesení z 5. schůze OZ konané 
7.6.2007  v prostorách klubovny TJ 
Start
Zastupitelstvo obce Olešnice v Orlických 
horách po projednání schvaluje:
1.Provedení rozúčtování nákladů na 
provedení Změny č. 1 ÚPSÚ žadatelům o 
změnu (s výjimkou navržené změny č. 14 
–nevyjasněné majetkové vztahy 
s Pozemkovým fondem ČR). Dále 
schvaluje provedení drobných změn 
v Autorském originálu – rozšíření lokality 
p. ing. Hartmana dle původního návrhu 
bez omezení hranicí stávajícího ÚPSÚ a 
dále vyčlenění části lokality č. 11 pro 
výstavbu bytových domů.
2. Smlouvu o poskytnutí dotace 
z Krajského programu obnovy venkova, 
dotační titul 1, obnova a údržba 
venkovské zástavby a občanské 
vybavenosti, rozvoj infrastruktury 
(POV2007/103DO) na akci „Stavební 
úpravy objektu DSUB na zdravotní 
středisko“ ve výši 400 000,- Kč. Celkové 

náklady akce jsou poníženy na  900 000,-
Kč.
3. Oznámení KÚ Královéhradeckého 
kraje o poskytnutí dotace ve výši 
140 000,- Kč z dotačního programu 
KPG200702 – Obnova památkového 
fondu na území Královéhradeckého kraje
– projekt: Olešnice v O.h., kostel sv. Maří 
Magdalény, jižní strana ohradní zdi 
areálu hřbitova – dokončení opravy 
ohradní zdi (jižní stěna). Celkové 
přijatelné náklady akce jsou poníženy na 
280 000,- Kč.
4. Panu Forejtovi umístění plechového 
směrového ukazatele „Penzion Stará 
škola“ o velikosti       80 x 20 cm na sloup 
veřejného osvětlení v obci Olešnice 
v Orlických horách z obou stran (na dobu 
určitou). Konečné umístění bude 
odsouhlaseno pověřeným zástupcem 
OÚ.
5. Příspěvek na spolufinancování 
projektu Cyklobusy Orlických hor ve výši 
2 500,- Kč na rok 2007 pro DSO Region 
Orlické hory (nositel projektu).
6. Kupní smlouvu na odkoupení 
zbývajícího majetku AV ČR obcí (garáže 
s dílnou, část pozemku, vodárna) za 
dohodnutou cenu 189 430,- Kč celkem 
s možností využití splátek na dva roky 
(měsíční splátka 8 000,- Kč). 
7. Dodatek č. 1 k Veřejnoprávní smlouvě 
o výkonu části přenesené působnosti 
obce naší pověřenou obcí – městem 
Dobruška (přestupková agenda a 
přestupková řízení).
8. Paní Pavlíně Koberové (byt č. 5) 
umístění satelitní antény na střeše domu 
č.p. 14 v majetku obce Olešnice 
v Orlických horách.
9. Provedení auditu hospodaření ve škole 
(viz zápis).
10.Poskytnutí spoluúčasti SDH na 
projekty podpořené KHK v oblasti 
„Obnova, údržba a oprava prostor a 
materiálů využívaných při své činnosti 
oddílem mladých hasičů při SDH 
Olešnice v Orl.h.“ a „Podpora celoroční 
činnosti oddílu MH při SDH Olešnice v 
Orl.h.“ 
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Zastupitelstvo obce Olešnice v Orlických 
horách po projednání neschvaluje:
1. Vybudování  dešťové kanalizační
přípojky - potrubní propusti pro odtok 
vody do objektu ing. Bartoše dle jeho 
nákresu z důvodu střetu s vedením 
kabelu n.n. a O2. Navrhujeme vrátit se 
k původně projednávanému řešení 
společnému i pro sousední objekt. 
Zastupitelstvo obce Olešnice v Orl. 
horách po projednání  bere na vědomí:
1. Seznámení se s nevyužitými prostory 
v suterénu č.p. 14. Návrh zastupitelstva 
je vybudování klubovny pro dospívající 
mládež v obci.
2.Prohlídku areálu TJ Start a všech  
prostor užívaných členy TJ.  
Nejzávažnějším problémem budovy je 
střecha, která je v havarijním stavu po 
zimě 2005-6 (pronesená vazba). Obec 
jako majitel objektu požádala na její 
opravu v letošním roce o dva granty -
jeden podpořen nebyl, u druhého zatím 
neznáme výsledek. Po analýze všech 
možností bude členům TJ Start sděleno, 
zda je reálná oprava střechy i v případě, 
že by ani druhý grant nedopadl (z 
vlastních zdrojů obce).
3. Informace místostarosty o následné 
kontrole nedostatků zjištěných na 
budovách školy. Cca 1/3 nedostatků byla 
již odstraněna, 1/3 nedodělků bude 
odstraněna v průběhu letních prázdnin, 
kdy proběhne další kontrola.
4. Předběžnou zprávu o přezkoumání 
hospodaření obce Olešnice v Orlických 
horách s třemi výhradami, z nichž dvě 
budou odstraněny do schválení 
závěrečného účtu obce a třetí (inventární 
soupis) bude vyhotoven do termínu 
dílčího auditu hospodaření (září-říjen 
2007), proto zastupitelstvo nedoporučuje 
uložit žádná nápravná opatření.
5.Dvě nové žádosti o přidělení bytu, které 
budou řádně zaevidovány a řešeny, až se 
nějaký z obecních bytů uvolní.
6.Informaci místostarosty o tom, že na 
zdejším OÚ jsou evidovány žádosti na 
bydlení pro cca  60 osob.

7. Pět nových žádostí o koupi pozemků, 
z nichž jedna je na odkoupení pruhu 
louky o výměře 202 m2, dvě jsou na 
výstavbu dvou nových rodinných domků
pro trvalé bydlení v lokalitě „Na vyhlídce“, 
čtvrtá na odkoupení pozemku 
procházejícího změnou ÚPSÚ na 
výstavbu dvou roubených objektů na 
Horní Olešnici a poslední na odkoupení 
tří velkých pozemků za účelem budoucí 
výstavby objektů k trvalému bydlení, 
případně rekreaci. Prvním čtyřem 
žádostem zastupitelstvo doporučuje 
vyhovět, čtvrtou zamítnout.
8. Informaci starostky o zaregistrování 
„Olešnického zpravodaje“ na MK ČR a 
přidělení evidenčního čísla: MK ČR E 
17601.
9.Informaci starostky o průběhu a 
likvidaci elektroodpadu společností SAN 
z Opočna.
10. Informaci starostky o zahájení 
správního řízení proti panu Petru 
Lichému MěÚ Dobruška, odborem ŽP, 
pro porušení ustanovení § 33 odst. 4 
zákona č. 289/1995 Sb.,  pro provedení 
nepovolené těžby na pozemku 983/1 
v majetku obce Olešnice v Orlických 
horách.
11. Informaci starostky o poskytnutých 
informacích z  Biskupství 
Královéhradeckého a o prověřování 
možností odkoupení pozemků za 
objektem č.p. 4 (fara).
12.Informaci starostky o prověření faktury 
č. 18/07 pana M. Valáška na materiál  
použitý na opravu a nátěr soklu u ZŠ č.p. 
120.
13. Informaci starostky o otevření třetího 
hraničního přechodu na turistické stezce 
v  k.ú. Olešnice v Orlických horách 
v lokalitě Vrchmezí – Orlica od 1.6.2007 
ve stejném režimu jako přechody ostatní.
14. Návrh OZV 01/2007, kterou se 
stanoví pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství v obci Olešnice 
v Orlických horách (výhradně na vodítku, 
úklid případných psích exkrementů) a 
vymezují se prostory pro volné pobíhání 
psů.
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15.Informaci od zástupců DSO Region 
Orlické hory o tom, že dne 23.5.2007 
převzali v Písku během národní přehlídky 
propagačních materiálů Tourpropag 
zvláštní cenu za soubor tiskovin pro 
turisty. 
16.Informace o přípravě projektů na 
rekonstrukci krytu silnic č. II/310 – na 
Polom (akce se plánuje realizovat v roce 
2008) a III/3101 na Číhalku. Zastupitelé 
se shodli, že ze dvou zpracovávaných 
variant preferují celkové rozšíření silnice 
(ne jen „výhybny“).
17. Informaci starostky o připravovaných 
trasách „hypostezek“(vyjížďky na koních) 
z JK Ranč Slavoňov. Zastupitelé jejich
budování na k.ú. Olešnice v Orlických 
horách podporují.
18. Informace starostky o zakoupení 
„Párty stanu“ DSO Region Orlické hory o 
velikosti 4x8m, 8x8m, nebo 12x8m a 
možnostech jeho půjčování 
prostřednictvím obce.
19.Postup zpracování nového 
propagačního materiálu, který bude 
prezentovat komplexně všechny 
poskytovatele služeb pro turisty v obci 
Olešnice v Orlických horách (a blízkém 
okolí) za jejich finanční podpory. Materiál 
bude zpracován v „papírové“ i 
„elektronické“ podobě s možnostmi další 
prezentace obce.
20. Příspěvek pana J. Ksandra týkající se 
pozemku na Dolní Olešnici, na nějž 
uplatňuje nárok spolu s obcí. OZ se 
shodlo, že prověří možnosti komunikace 

s Pozemkovým fondem ČR o možném 
postoupení nároku panu Ksandrovi.
21. Návštěvu „Hodnotící komise soutěže 
Vesnice roku“ v naší obci dne 18.6.2007 
od 10,00 do 12,00 hodin.
22. Prodej budovy PČR a prověření 
možnosti jejího částečného zakoupení 
obcí.
23. Prověření nabídky společnosti Velos 
na výrobu držáků na pytle na odpadky.
24. Pročištění zarostlého pozemku u 
Martínků.
Zastupitelstvo obce Olešnice v Orlických 
horách po projednání  ukládá:
1. Starostce informovat dotčené osoby o 
výsledcích dnešního schvalování (bod 
4,8 a neschválený bod 1), a projednávání 
(bod 12,13 a 17)
2.Starostce zajistit realizaci 
schvalovaných bodů 1,2,3,6,7
3. Starostce a místostarostovi zajistit 
realizaci projednávaného bodu 1, analýzu 
k bodu  2, další sledování stavu bodu 3, 
pokračovat v jednáních vedoucích 
k realizaci bodů 16,17,19
4 Místostarostovi řešení bodů 5 a 6
5. Starostce připravit pro schválení 
Závěrečný účet obce (dílčí bod 4) a 
prodej pozemků (bod 7)
6. Starostce zajistit jednání 
s Pozemkovým fondem ČR ohledně 
schváleného bodu 1 a projednávaných 
bodů 11 a 20
7. Všem členům zastupitelstva přípravu 
na bod 21

Zdravotní středisko
Tel.: 494 660 155
Praktický lékař: MUDr. Jan Šnajdr           
Út    8.30 -  9.30                                                 
Čt  13.00 - 14.00
Pá    9.30 - 10.30
Ženský lékař: MUDr. Jaroslav Uhlík

Čt   13.00 – 14.30
Dětská lékařka: MUDr. Alena 
Remešová
Út    8.30 -  9.30
Čt   12.30 - 14.00
Pá    9.30 - 10.30
Zubní lékařka: MUDr. Zdenka Seidlová
St    8.00 – 13.00
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Pošta
Tel: 494 660 981
Po, Čt, Pá    8.30 – 11.00,  14.00 – 15.30
Út              8.30 -  11.00
St              8.30 – 11.00,  14.00 – 15.30
      

Fantastické umístění obce v soutěži „Vesnice roku“ 
                                                                                  
Obec Olešnice v Orlických horách se letos podruhé v historii přihlásila do 
krajského kola soutěže vypisované Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, 
Spolkem pro obnovu venkova ČR, Svazem měst a obcí ČR a Ministerstvem 
zemědělství ČR nazvané „Vesnice roku 2007“. Předmětem soutěžení je 
v podstatě všechno, co se obce týká, počínaje koncepčními dokumenty
(zpracovaná historie, územní plán, zapojení obce do Programu obnovy vesnice, 
rozpočet obce, …), hodnotí se společenský život obce (kontinuita, spolková 
činnost, kronika obce, vedení knihovny, obecní noviny, celková propagace 
obce,…), dále aktivity občanů (bezplatná dobrovolná práce, začlenění dětí a 
mládeže do života obce, péče o vesnickou pospolitost, spolupráce občanů, …), 
podnikání ( zejména v zemědělství, ale i nezemědělské podnikání, venkovská 
turistika, …), péče o stavební fond obce a celkový obraz obce, soulad ve staré a 
nové zástavbě, občanská vybavenost, sítě, péče o veřejná prostranství a 
zeleň, jejich údržba, zachování přírodních prvků či péče o krajinu (projekty, ÚSES, 
budování biokoridorů, …).V krajském kole soutěže jsou zpravidla udělovány čtyři 
stuhy: zlatá (vítěz soutěže v daném roce), modrá (společenský život), bílá (za 
práci s dětmi a mládeží), zelená (za péči o zeleň). Dále jsou obce oceňovány 
„Diplomy“, „Cenami hejtmana Královéhradeckého kraje“ a „Diplomy komise“. Jedno

z těch naposled jmenovaných ocenění 
jsme získali již v loňském roce - Diplom 
komise za příkladnou činnost SDH 
v obci. Je fantastickým úspěchem, že 
ze 23 přihlášených obcí naše obec 
Olešnice v Orlických horách získala 
jedno ze čtyř   hlavních ocenění –
bílou stuhu (za činnost s dětmi a 
mládeží). Děkuji všem, kdo se 
zasloužili svou příkladnou prací 
s dětmi ve svém i jejich volném čase 
o tento náš společný úspěch. Při 

návštěvě hodnotící komise jsem měla z naší společné olešnické prezentace
velmi dobrý pocit (naše zastoupení: Zdeněk Bachura st. – kronikář obce, Eva 
Bezstarosti – ředitelka školy, Zdeněk Bachura ml. – Severka, Josef a Vít Kloučkovi 
– SDH, Hana Pechová – Olešnický zpravodaj, Helena Rudolfová – sociální zál., 



                                                                              
Olešnický zpravodaj  2/2007

- 10 -

Josef Světlík – místostarosta, Eva Skalická – starostka; někteří si kvůli prezentaci 
obce v soutěži vzali dokonce dovolenou!). Všem patří veliký dík, protože 
dokázali, že v Olešnici prostě umíme! Alespoň na chvilku jsem byla naprosto 
přesvědčená o tom, že celá obec se umí společně o něco poprat, že všichni 
táhneme za jeden provaz …                     
Přála bych si, abychom stejný pocit zažívali všichni a pořád. Možná se nám 
pak povede jednou dosáhnout ještě výš.

                         Mgr. Eva Skalická,
                                starostka

Společenská kronika :

Životní jubilea:
   V červenci oslaví :

Efemberk Josef, Olešnice v Orlických horách 61……….…….….…..80. narozeniny
Hrazdirová Zita, Olešnice v Orlických horách 193………..….…..….90. narozeniny
Stonjeková Věra, Olešnice v Orlických horách 80………..…….……65. narozeniny

   V srpnu oslaví :
Málek Pavel, Olešnice v Orlických horách 123   ……………….….. 50. narozeniny
Brychová Jana, Olešnice v Orlických horách 140 ………………… 50. narozeniny

   Lichá Marie, Olešnice v Orlických horách  160 ………….….…......65. narozeniny
V září oslaví :

Soumarová Květoslava, Olešnice v Orlických horách 81……….... 55. narozeniny
Stojková Marta, Olešnice v Orlických horách 237………….….….55. narozeniny
Malásek Libor, Olešnice v Orlických horách  9………………….…60. narozeniny
Klouček Václav, Olešnice v Orlických horách  97.…………….…...75. narozeniny
Novotná Ludmila Olešnice v Orlických horách  180………….…....85. narozeniny
Martinková Ludmila, Olešnice v Orlických horách  153………......85. narozeniny

Všem jubilantům přejeme pevné  zdraví  a ještě hodně spokojených let v naší obci.

                                            Uzavřená manželství :

          Michaela Štěpánková,                a                  Vít Klouček,
           Za kapličkou 1257, Náchod                                       Olešnice v Orlických horách  97

           Kateřina Štětinová,                            a                     Josef Bartoš,
         Olešnice v Orlických horách 115                                T.G. Masaryka 42, N. Město n.M.
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Vítáme do života :

Dne 6.5.2007 se v náchodské porodnici  narodila  Rathausová Natálie,
Olešnice v Orl. horách 14

Šťastným rodičům blahopřejeme.

Rozloučili jsme se se zesnulými:

Valoušek Jiří                            23.11.1926                   Olešnice v Orl. horách 093
                                                     Čest jeho památce                                                                                                      

Červenec
6. července
Cyklovýlet do Orlických hor (50 km)
Pořádá obec Pohoří
13. - 14. 7.
Kamenný přívoz-Davle-Petřín
Pořádá obec Pohoří
28. července ◊ TJ Start
Ženatí-Svobodní fotbalový zápas
Pořádá obec Olešnice v Orlických horách

Srpen
18. srpna ◊ 9 hod
IX. ročník turnaje v nohejbalu o pohár 
starosty
Pořádá obec Bačetín
25. srpna ◊ TJ Start
Memoriál Jaroslava Cejnara 3. ročník
Pořádá obec Olešnice v Orlických horách
31. srpna ◊ 16 hod ◊ hřiště
Prověrky techniky a soutěž dle 
cvičebního řádu
Pořádá obec Vršovka

Hradec Králové

Muzeum východních Čech
Do 2. 9.

I. Preissler (1677-1741)

Barokní malované sklo a porcelán
Do 30. 9.
Kriminalita východních Čech
v 16. -18. st. – vývoj kriminality v 
období raného novověku
Do 30. 9.
Papírové léto III. - výstava
papírových modelů a vystřihovánek

Září
září-srpen ◊ OÚ
Výstava fotografií obce
Pořádá obec Olešnice v Orlických horách
1. září ◊ TJ Start
Pětiboj
Pořádá obec Olešnice v Orlických 
horách
2. září
Malá kopaná
Pořádá obec Pohoří
8. září ◊ 10 hod 
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Setkání rodáků obce
Pořádá obec Slavětín nad Metují
8. září ◊ 10 hod ◊ chata Horalka
Sněženský pedál
Pořádá obec Sněžné
8. září
Polsko 6. ročník
Pořádá obec Pohoří
6.-9. září
MS v lyžování na trávě
Skiareál Olešnice v O.h.
14. - 16. září ◊ chata Horalka
Setkání Rampušáků
Pořádá obec Sněžné
22. září ◊ Orelna
Divadlo Červený Kostelec

Pořádá obec Provodov – Šonov
28. září ◊ 8 hod ◊ ZŠ
Oslava 75. výročí otevření školy
Pořádá obec Ohnišov
28. září ◊ chata Horalka
Svatováclavský šmajd
Pořádá obec Sněžné
28. září ◊ chata Horalka
Svatováclavská podorlická - ukončení 
sezóny
Pořádá obec Sněžné
28. - 29. září
Krkonoše
Pořádá obec Pohoří

Osobnosti Olešnice v Orlických horách:

                                                  Antonín Boš
A. Boš  25.9.1981, foto J. Lemfeldová

Kronikář Antonín Boš se svojí 
záslužnou prací trvale zapsal do 
povědomí veřejnosti, jeho jméno 
je uvedeno mezi významnými 
kulturními pracovníky rychnovska. 
Na podkladě starých registrů, 
farní, školní i soukromých kronik, 
různých dochovaných zpráv, 
zachytil události i život v Olešnici, 
Dlouhém a  v Novém Hrádku. 
Zapsal nejstarší zprávy z dějin 
Olešnice, r. 1950 dal přeložit 
z němčiny překladatelem Janem 
Balcarem z Bystrého rychetní 
knihu (německý originál se 
ztratil).
V pamětní knize obce Dlouhé píše 
kronikář Antoním Boš o sobě :
„Já, Antoním Boš, jsem se narodil 
dne 27. září r. 1891 ve Rzech 
čp.15, jsem tudíž zdejší rodák.
Můj otec narozený 13.11.1850 
v obci Dlouhé čp. 38, byl 
zemědělcem(tehdy se říkalo 
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zahradníkem). Matka pocházela ze Sněžného, kde se narodila 3.9.1859 
v čp. 57. Oddáni byli 19.2.1884 a měli děti: dceru Anežku r. 1885, syna 
Josefa  r. 1889 a syna Antonína r. 1891(byl dědicem hospodářství). 
Poslední se r. 1894 narodila dcera Marie. Vychodil jsem obecnou 
pětitřídní školu v Novém Hrádku v letech 1898-1905. Pak jsem pomáhal 
otci v létě při rolním hospodářství, v zimě při ruční tkalcovině. Asi po 
dvě léta v letním čase byl jsem též na sezónní práci v Prusku a to v r. 
1909 za Kladskem v Labiči a r. 1911 za Nisou v Michelau na regulaci 
řeky Nivy. Když vypukla válka r.1914, byl jsem 10. října 1915 odveden. 
Po odbytu vojny, po převratu r. 1918 jsem zase pomáhal otci při 
hospodářství a v r. 1921 v měsíci říjnu jsem se oženil s Annou 
Remešovou nar. 20.2.1899 ve Rzech čp.3 přijav po otci chalupu 
s pozemky ve Rzech čp. 15., kterou mi postavil sám, pak odešel 
s matkou do výměnku. Roku 1925 se nám narodil jediný syn Josef. Byl 
jsem starostou na Dlouhém od r. 1928 až 1945, tedy 17 let.“
Pan Boš začal původně psát kroniku pro Rzy a to již na počátku 
minulého století, od r. 1947 byl ustanoven kronikářem pro Olešnici 
v Orl. horách, postupně dopisoval všechny roky v kronice olešnické a 
vedle toho pokračuje dále v kronice Rzů a na mnoha důležitých 
dokumentech, které jsou závažným pramenem pro poznání regionu 
(proměny osídlení, myšlení, etnografická fakta a pod.). Jeho záznamy, 
ačkoliv jsou pouze  stručným popisem faktů, působí velmi emotivně a 
cítíme z nich hlubokou filozofii a lidovou životní moudrost. Pan A. Boš 
zemřel na Rzech dne 15.2.1987 stár 95 let. Je pochován na hřbitově 
v Novém Hrádku. Kroniku Olešnice psal do roku 1976, tedy 27 let. 
Nebylo snadné najít a  získat pokračovatele jeho rozsáhlého díla, a tak 
kroniky zůstaly uložené u svého tvůrce až do roku 1982, kdy se 
nástupkyní pana Boše stala paní Jarmila Hažerová.
Přehled prací A. Boše:
Místopis Olešnice, Kronika školy v Olešnici, Kniha vzpomínek(od r.1955-
Dl.Rzy , Hrádek, okolí), Pamětní kniha naší vesnice(r.1944 až 1954-
pokračování předešlé knihy), Domácí a tovární tkalcovina, Zaniklá 
řemesla, tkalcovství, Opis rychtářské knihy, Historie Rzů s okolím, Opis 
hrádecké farní kroniky a další.
                                                                                            Informace poskytl Zd. Bachura st.

          

             Festival pověstí a báchorek
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Náš divadelní soubor 
Severka, se  již podruhé 
zúčastnil Festivalu pověstí 
a báchorek, který se konal 
ve dnech 15. – 17. června 
2007 ve vile Čerych  
v České Skalici. Na sto 
padesát dětí z Čech, 
Slovenska a Polska  
předvedlo svou divadelní 
tvorbu.
V pátek jsme přijeli a po 
ubytování zhlédli divadelní 

představení dvou „ Krakonoš a lakomá Jířa“ v podání pražských umělců. 
V sobotu bylo slavnostní zahájení v 9.00 hod. V dopoledním a odpoledním 
bloku se představilo celkem 12 souborů. Všechny soubory pečlivě sledovala 
porota z profesionálních hereckých pedagogů. Po zhlédnutí všech divadel 
následovalo vyjádření poroty, která nejen chválila, ale hlavně zdůrazňovala 
chyby, jichž se jednotlivé  soubory dopouštěly. My jsme tam vystupovali 
s hrou Tvrdé palice. Večer čekala na děti diskotéka. V neděli dopoledne se 
otevřely tvůrčí dílny např. pantomima, vedl mistr Zdeněk Švehla z Brna, 
stínové divadlo , které vyučovala Agnieszka Papis z Wroclawi, taneční a 
pohybová improvizace vedená Blankou Šourkovou z Náchoda aj.
Na závěr setkání nám zahráli místní ochotníci dvě krátká divadelní 
představení. Následovalo společné fotografování a odjezd do svých domovů. 
Příští rok se koná tento festival v Polském Bardu a náš soubor dostal také 
pozvání. Jsme moc rádi, ale zároveň to zavazuje k další trpělivé práci. 
Letošní jarní sezónu jsme ukončili a znovu se sejdeme až v září. Budeme 
zkoušet novou hru s názvem... Nechte se překvapit.
                                                                                                                     Zd. Bachura ml.   

     

          Základní škola Olešnice v Orlických horách

          Škola nabízí na příští školní rok tyto vzdělávací kurzy :

Základy angličtiny - Mgr. E. Bezstarosti
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Práce s počítačem - J.Geťko

Píšeme správně česky - Mgr. H. Novotná

Vítáni jsou všichni zájemci, nejen rodiče žáků. Chceme, aby se škola stala centrem 
vzdělávání nejen pro žáky, ale i pro dospělé. Každý by měl dnes chápat, že vzdělávání 
je celoživotní záležitost. Naše kurzy nejsou drahé - každá lekce 50,-Kč. Začínáme v 
polovině září. Hlaste se u ředitelky školy kdykoli do začátku září. Přicházejte i s 
návrhy na další vzdělávací oblasti.          

Papírové sochy zvířat, které společně 
s dětmi ve školní družině vytvořila paní 
vychovatelka M. Lukášková, můžete vidět 
v září na výstavě ve Vzdělávacím středisku 
v Rychnově n.K.

                 
Školní výlet
S blížícím se koncem školního roku nastává čas školních výletů. Letos jsme 
se vydali 4. června do ZOO Dvůr Králové nad Labem. Tento výlet byl 
určen především pro děti MŠ a 1. - 2. ročníku ZŠ.  Nejprve jsme 
absolvovali hodinový výukový 
program o exotických zvířatech. 
Ujala se nás lektorka zoo a 
zavedla nás do pavilonu opic, 
žiraf, slonů a tygrů. Děti se 
dozvěděly zajímavé podrobnosti ze 
života těchto savců. Potom jsme si 
prohlédli ostatní zvířata. Zajímaví 
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byli plazi, vodní svět a ptačí svět. Neskrývané nadšení bylo na dětech znát 
při jízdě safaribusem, který projíždí po pastvinách mezi volně pobíhajícími 
zvířaty. Své kouzlo měl i dětský koutek, kde si děti pohrály. Největším 
zážitkem pro ně bylo to, že si mohly v automatu koupit krmivo pro zvířata 
a na chvíli se stát ošetřovateli. Kozám granule moc chutnaly. Ke každému 
správnému výletu patří nakupování suvenýrů. Stánky a obchůdky nabízely 
rozmanité zboží, a tak bylo z čeho vybírat. Pobyt v zoo v dětech zanechal 
samé hezké zážitky a vzpomínky, i když oči jednoho školáka zůstaly smutné 
kvůli ztracené peněžence.
                                                                                                       Mgr. Renata Bachurová     
                     

                 Dvakrát  
květnová Praha
       V sobotu 12. 5. 2007 byl na Pražském hradě den otevřených dveří v 
reprezentačních prostorách, které nejsou běžně k vidění. Proto jsme se 
skupinkou zájemců z různých tříd vyrazili linkovými autobusy do Prahy.  Měli 
jsme v plánu navštívit kromě Hradu ještě Karlův most, románské podzemí 
jednoho staroměstského domu, Staroměstské a Václavské náměstí - ta 
nejznámější pražská historická místa. Výlet byl báječný, viděli jsme prostory 
Hradu, v nichž dochází k mezinárodním setkáním politiků, reprezentační 
prostory, které spojují odhalené románské zdi s krásnými barokními sály i 
prostory upravené J. Plečnikem pro T. G. Masaryka. V královských zahradách 
jsme pak mezi deštěm viděli šermířské představení, v ulici blízko
Václavského náměstí jsme potkali hodně hlučný průvod tanečníků, kteří se 
vlnili v rytmu samby. Všechno jsme zvládli podle plánu a děvčata si stihla 
prohlédnout snad všechny obchody podél  Královské cesty.
         30. 5. 2007 jsme pokračovali v seznamování s Prahou školním výletem.
Prohlédli jsme si Katedrálu sv. Víta, která je opět v majetku státu a v 
současné době je možné ji navštívit zdarma. Viděli jsme náhrobky posledních 
Přemyslovců, Kapli sv.Václava, vystoupali jsme na věž katedrály po úzkých 
točitých schodech. Z věže byl nádherný pohled na celou Prahu, na Hrad i 
samotný chrám. Většině dětí jedna vyhlídka nestačila, vyšlapaly ještě na 
Petřín a tam na rozhlednu. Odměnou za námahu byla pak prohlídka
zrcadlového bludiště. Zpět jsme jeli lanovkou, prošli jsme kolem Národního 
divadla, několikrát jsme přestoupili v metru, abychom si užili jezdící schody.
Domů jsme přijeli o něco později než jsme plánovali, ale myslím, že nikdo 
nelitoval. Vždyť znát nejvýznamnější památky našeho hlavního města patří ke 
kulturnímu rozhledu každého člověka. Proto budeme určitě v poznávání
Prahy pokračovat.
                                                                                                 Mgr. Eva Bezstarosti
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                                         Dětský den
Na  oslavu  Mezinárodního dne dětí připravili žáci 8. a  9. třídy ZŠ a MŠ 
Olešnice v O.h. 1.června 2007 pro děti z nižších ročníků i mateřské školy 

poutavé dopoledne - cestu pohádkovým lesem. Převlečeni za různé 
pohádkové postavy čekali na osmi stanovištích, kde děti plnily zajímavé úkoly.
Cesta byla značena modrými stužkami. Děti vycházely od budovy základní 
školy ve dvojicích nebo trojicích, prošly alejí až k mostu pod skálou, kde na 
ně čekal vodník, u kterého musely lovit ryby. Pak pokračovaly lesem, u 
bunkru je přepadli loupežníci. Na pátém stanovišti čekala na děti babka 
kořenářka, u níž poznávaly různé bylinky, listy a šišky stromů. Na slunném 
paloučku u lesní víly hledaly děti v trávě stříbrné perly. Divoká čertice 
s ďábelským pomocníkem sledovala, jak šikovně umí děti skákat v pytlích po 
vytyčené trase. Poslední, osmé, stanoviště bylo na silnici u řadových domků 
nad kostelem. Zde děti vítala usměvavá Kačenka u kola štěstí. Na kole si děti 
losovaly otázky a za správnou odpověď si mohly vybrat zajímavou cenu. 
V průběhu cesty na každém stanovišti dostávaly za splnění úkolu sladkou 
odměnu. Od posledního stanoviště ke škole odvedli děti třídní učitelé. Na 
hřišti za školou byl připravený táborák a děti si opekly párky. Pak hrály různé 
hry, které pro ně připravila paní vychovatelka Lukášková. Od 15 hodin se 
zájemci mohli zúčastnit diskotéky na asfaltové ploše za dolní budovou školy. 
Diskotéku zorganizovaly Ž. Polová, Ž. Boháčová a A. Čtvrtečková. Díky 
krásnému počasí prožili všichni příjemný den.                
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                                                                                                               Mgr. Hana Novotná                                                                        
                               

                                  Balada pro banditu
Již několik let žáci 2.stupně naší základní školy navštěvují pravidelně 
Klicperovo divadlo v Hradci Králové. Tentokrát  jeli zájemci z řad žáků 8. 
a 9. třídy v doprovodu Hany Novotné a Pavlíny Reslové. Představení se 
konalo 7.6.2007 od 10 hodin. Balada pro banditu, jak se hra jmenovala, je 
v hradeckém divadle uváděna od roku 2000, jde o vůbec nejúspěšnější 
divadelní kus.Text hry je inspirován knihou Ivana Olbrachta  Nikola Šuhaj 
loupežník, autor Milan Uhde ji vytvořil pro brněnské Divadlo na provázku. 
Autorem hudby je Miloš Štědroň. Spolu s námi se představení účastnili 
studenti některých hradeckých středních škol, kteří se před začátkem 
chovali dost hlučně. Během představení však byli v klidu, zřejmě je hra 

zaujala. Od počátku má příběh poměrně rychlý spád. Text  je doplněn 
velkým množstvím písní. Všichni herci podali skvělý herecký i pěvecký 
výkon. Obzvlášť nádherně zpívala představitelka Eržiky, ženy Nikoly 
Šuhaje, Isabela Bencová. Přestože jde o příběh smutný, v němž se 
objevují vraždy, nepůsobí hra tragicky. Jak je již tradicí hradeckého 
divadla nebylo na scéně přílišné množství kulis.  Po skončení představení 
byli herci odměněni bouřlivým potleskem. Všichni jsme odcházeli z divadla 
plni nezapomenutelných dojmů a ještě dlouho nám v uších zněly texty i 
melodie písní. Byl to opravdu skvělý zážitek. V příštím školním roce jistě 
divadlo znovu navštívíme.          
                                                                                                                 Mgr. Hana Novotná
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INDIÁNSKÉ DNY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Prožitek a hlavně radost ze hry společně s výchovou dětí velice úzce     
souvisí. Tak se zrodila myšlenka, že konec školního roku prožijeme jako 

indiáni. Nejdříve jsme sháněli materiály 
dostupné v literatuře - obrázky indiánů, 
indiánské symboly, listovali v indián.
encyklopedii. Zhlédli jsme několik filmů o 
indiánech a pozorovali jejich styl oblékání
i pohyby při tanci. Pak nastala příprava 
materiálů, výroba tanečních kulis, totemu, 
indiánských čelenek, tomahavků, 
náhrdelníků a šití oblečků. Krásná 
indiánská píseň "RAZA INKA" nám dala 
podnět k nové choreografii. Nastala 
dlouhá a těžká práce s nácvikem taneční 
dramatizace. Pro děti to však byla jen hra 
na indiány, při které zažily spoustu 
legrace. Konečně nastala příležitost 
vystoupit jako indiáni i na veřejnosti a to 
5.května na OLEŠNICKÉM MAJÁLESU.
Vyvrcholením her se stala INDIÁNSKÁ 
STEZKA, kterou jsme si prošli 8.června 
2007 od 13:00 hodin.Ve smluvený den 
jsme se všichni oblékli a nalíčili jako 
indiáni. Cestou do lesa jsme zdravili 
indiánským pokřikem. V lese na nás 
čekalo několik překvapení - střelba lukem, 
šplhání po laně, hod oštěpem, chůze 

poslepu labyrintem. Naučili jsme se něco ze znakové řeči a na závěr našli 
mapu, která nás dovedla až k pokladu.
                                                                                                                   Monika Lukášková

Iveta Masaryková
SOŠ a SOU Nové Město nad Metují,  Kadeřnice ( 3 letý )

Michal Kubala
SŠ-Podorlické vzdělávací centr. Dobruška, Elektronické počítačové systémy(4letý)

Iveta Nýčová
VOŠ a SPŠ stavební Náchod, Stavebnictví zaměření Pozemní stavitelství ( 4 letý )
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Jana Papáčková 
SOŠ a SOU  Nové Město nad Metují, Kuchař – číšník pro pohostinství ( 3 letý )

Kateřina Skalická
Soukromá SŠ podnikatelská Náchod,  Management  cestovního ruchu ( 4 letý )

Dávid Kulach
SŠ-Podorlické vzdělávací centr. Dobruška, Elektronické počítačové systémy(4letý)

Žaneta Boháčová
SOŠ a SOU  Nové Město nad Metují , Kuchař – číšník pro pohostinství( 3 letý )

Jana Endrychová
Střední zdravotnická škola Svitavy, Zdravotnický asistent ( 4 letý )

Jiří Klimek
OU Hradec Králové - Provozní práce ( 2 letý)

Sobota 19.5.2007
Dvě družstva žen a jedno družstvo mužů našeho sboru se 
zúčastnila okrskové soutěže 14. a 15. okrsku v požárním sportu 
v Dobřanech. Zápolilo se ve dvou disciplínách - štafetě 4x100 m 
překážek a v požárním útoku. Štafety se běžely na rovném 
úseku motokrosové tratě, útok na parkovišti závodních strojů. 

Kdo to v Dobřanech trochu zná, ví že se požární útok musel nutně běžet 
netradičně - a to do kopce. Vše se zdařilo k velké spokojenosti. Ženy obsadily 1. 
a   3. místo, muži skončili na 5. místě.Olešnice v Orlických
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VELKÝ ÚSPĚCH MLADÝCH
HASIČŮ
Koncem dubna a v květnu jste 
mohli 2-3x týdně pozorovat 
zvýšený pohyb dětí kolem hasičské 
zbrojnice. To jsme se připravovali 
na závěr celoroční hry Plamen. 
Třídenní klání bylo sezváno ve 
dnech 25.-27.5.2007 do 
sportovního areálu v Přepychách.
Soutěž probíhala v požárním 
útoku, štafetě 4x60m, štafetě 
dvojic, v poměrně složité štafetě a 
útoku podle mezinárodních 
pravidel CTIF. Každá disciplína se 
běží 2x, lepší výsledek se počítá. 
Naše družstvo mladších nenechalo 
nikoho pochybovat a mimo jediné 
discipliny všechny vyhrálo, což je 
nutně postavilo na první místo před dalšími 11 družstvy.Starší žáci to měli 
těžší, protože mají mnohem širší konkurenci a naší největší nevýhodou je velká 
věková nevyrovnanost. To znamená mimo jiné i míň fyzické síly. Naši svěřenci 
ale tvrdě bojovali a přivezli jsme tak krásné 3. místo z 25 startujících. Velkým 
příslibem do budoucna je to, že děti samy jsou schopny dost přesně analyzovat 
veškerá pochybení a poučit se z nich. Olešnici reprezentovali : Mirek Otruba, 
Stáňa Preclíková, Jana Nejedlá, Žaneta a Dominik Polovi, Lukáš Kodym, 
Matouš Pech, Denisa Mačková, Darina Stonjeková, Andrea Čtvrtečková, 
Nikola Kroupová, Radek Gottwald, Tomáš Stojka, Lucka Tamášová, Pavla 
Stojková a Zuzana Hejzlarová z Dobrého. Děkujeme OÚ  a ZD Ohnišov za 
pomoc při dopravě, TJ Start za možnost tréninku na hřišti, všem rodičům, kteří 
nám pomohli s výrobou a dovozem obědů a večeří, čerstvých koláčů nebo pití, 
případně osobní návštěvou.
                                                                                           Josef Klouček

Pozn. pod čarou : Je nám trochu líto slečen, které měsíc před soutěží přišly říct, že je to už nebaví, 
protože je to stále stejné a protože z toho nic nemají!?!? Pro někoho je úspěch fakt málo.
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Lyže pro jízdu na trávě 
vyrobil poprvé Josef Kaiser 
(NSR) v roce 1963. První 
mistrovství světa se jelo      v 
roce 1979 (v obřím slalomu, 
ve slalomu a v kombinaci). 
Toto sportovní odvětví patří 
mezi nejmladší sport u nás i 
v zahraničí. Jeho historie 
sahá do poloviny 70. let, kdy 
Drukov Brno vyrobil první 
pásové lyže na trávu, které 
byly veřejnosti představeny 
na Interski ve Vysokých 
Tatrách. K počátečnímu 
velkému rozvoji došlo 
u Piešťan, kde při závodech 
o Pohár SNP na umělé hmotě 
byly předvedeny veřejné 
ukázkové jízdy na travních 
lyžích. Tím chtěli organizátoři 
demonstrovat náhradu letní 
přípravy sjezdařů na umělé 
hmotě efektivnějším 
lyžováním na trávě. První 
oficiální závody v lyžování na 
trávě se uskutečnily v roce 
1980 v Piešťanech. Po těchto 
průkopnických krůčcích se 
lyžování na trávě začalo 
rozvíjet i v jiných lyžařských 
střediscích, v Kálnici u 
Nového Mesta nad Váhom   a 
v Tišnově u Brna.          Právě 
Kálnica se v dalších letech 
postará svými  organizačními 
schopnostmi     o vstup 
našich travních lyžařů na 
mezinárodní scénu. V roce 
1986 byly v Kálnici 
uspořádány první 
mezinárodní závody FIS na území Československa. I tato organizačně i 
společensky velmi dobře připravená akce, byla důvodem k tomu, že se po 
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deseti letech tvorby nové sportovní disciplíny její zakladatelé mohli radovat. 
Lyžování na trávě bylo přijato Ústředním výborem ČSTV v Praze do systému 
Československé tělesné výchovy. Lyžování na trávě zaznamenalo svůj rozvoj 
především v Brně, Tišnově, Ostravě, Vrchlabí a oblasti Beskyd. První oficiální 
mistrovství ČSSR bylo v roce 1986 uspořádáno v Tišnově u Brna. Dalšímu 
masovému rozvoji lyžování na trávě však bránil nedostatek speciálních lyží. 
Ve světe jsou tři výrobci 
travních lyží. Dva Rakušané a 
jeden japonský výrobce 
(Esam). Ale pro závodní 
účely, tedy z důvodu větší 
rychlosti a lepší dostupnosti 
se používají po celé Evropě a 
v USA lyže rakouské. 
Konkrétně se jedná o 
"Balkovki" a "Spinkovky" 
(lyže jsou pojmenované po 
svém výrobci, tedy Balek a 
Spinka). Tito dva výrobci, respektive jejich produkty se také stále přetahují o 
prvenství v závodech. Používají se různé délky travních lyží v rozsahu od 60 
do 100cm. Pro žáky a mladší juniory se používají lyže do délky 80cm. Ženy 
pak volí délku v závislosti na disciplíně, na slalom 80cm, na obří slalom 85cm 
a super obří slalom 90cm. U chlapů je to podobně, slalom 85cm, obří slalom a 
super obří slalom pak 90 nebo 95cm.Závody v lyžování na trávě jsou podle 
reglementu Mezinárodní lyžařské federace FIS vypisovány ve třech 
základních disciplínách: slalom, obří slalom a superobří slalom. Travní 
lyžování je mladé sportovní odvětví, které v posledních letech velmi úspěšně 
reprezentovalo ČR.                                                                                                                          
                                                                  www.grasski.net

Turistické informace :                

Nový hraniční přechod

1. června  byl dočasně otevřen podle návrhu polské 
strany , do doby vstupu v platnost připravovaného 
mezivládního ujednání, nový hraniční přechod  na 
turistické stezce  v lokalitě Vrchmezí – Orlica.
Provozní doba : 1.4. – 30.9. od 6.00 hod. do 20.00 
hod., 1.10. – 31.3. od 8.00 hod do 18.00 hod.
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Pokyny pro pohyb po značených turistických trasách 

K pohybu po turistických trasách v přírodě používejte přednostně vyznačené 
trasy pro Vámi použitý okruh přesunu, tj. pěšky, na kole nebo na lyžích.
Přednost má ten zranitelnější – pěší před cyklistou, sjíždějící lyžař pře 
stoupajícím apod. Máte-li s sebou psa, musí být držen na vodítku, aby neohrožoval 
projíždějící lyžaře nebo cyklisty. Vede-li v souběhu pěší trasa a cyklotrasa, pro
chůzi používejte levou polovinu cesty tak, aby vás cyklisté mohli vpravo 
bezpečně předjet nebo minout. Cyklisté jeďte tak, abyste byli schopni v kterémkoli 
okamžiku zabránit střetu s pěším turistou zpomalením nebo i zastavením.
                                                                                             

Turisticky značené trasy v Polsku

V Polsku je použito pásových značek podobně jako v ČR. Jsou však 
obdélníkového tvaru. Kromě červené, modré, zelené a žluté barvy se používá i 
černá. Spolehlivost značení je rozdílná. Trasy nejsou tak dobře vybaveny 
směrovkami, jak jsme zvyklí v českých zemích. Údaje na směrovkách nejsou tak 
bohaté a vzdálenosti místo kilometrů jsou vyjádřeny v hodinách a minutách. Proto 
se pro spolehlivý pohyb v terénu doporučuje turistická mapa.
                                                                                                

Národní přírodní rezervace Bukačka

Národní přírodní rezervace Bukačka patří k jednomu z nejhodnotnějších 
chráněných území východních Čech. Vyhlášena byla už téměř před půl stoletím a 
každého návštěvníka upoutá pozůstatky bukového pralesa či rašeliništi s mnoha 
druhy vzácných rostlin a živočichů. Pro přírodní bohatství je Bukačka označována 
botanickou zahradou Orlických hor. 
                                                                                                                  

S dětmi na Šerlich bez únavy

Zkuste se vydat s dětmi na horskou cyklistikou túru. Vůbec se při tom neunaví. S 
dětmi lze skutečně zdolat dokonce nejvyšší vrchol Velkou Deštnou, jehož 
nadmořská výška je 1115 metrů.  Stačí využít nabídky speciálních cyklobusů, které 
v Orlických horách jezdí. Cesta cyklobusem, který je vybavený velkým přívěsem až 
na padesát jízdních kol, dokáže pořádně ušetřit síly. Stačí nastoupit v 9.05 hod. 
nebo ve 13.30 hodin v Olešnici na náměstí a za půl hodiny  vystoupit u Masarykovy 
chaty na Šerlichu. Zatímco do autobusu budete nastupovat v nadmořské výšce 
610  metrů, výstupní stanice je 1000 metrů nad mořem. Pro zpáteční cestu to 
znamená příjemný sjezd.
Od velkého parkoviště na Šerlichu už záleží jen na vás, kam se na hřebeni 
Orlických hor vydáte. Můžete například zkusit krátkou vyjížďku po široké turistické 
cestě značené červeně, která od Masarykovy chaty vede po česko-polské hranici.
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Pro seznámení se s horským terénem je to pro děti příjemný začátek.

Stránky z historie:

Historie obchodu na náměstí čp. 16/m dnes U Ládi
V roce 1906 převzal pan Josef Ulrich (nar. 1882 ve Vrchovinách u 
Nového Města nad Metují, vyučen kupcem v Dobrušce) v Olešnici v O. h. 
na náměstí závod kupecký od Františky Macháčkové. Ulrich byl poctivý 
člověk, tiché a příjemné povahy, přesto udržet fungující obchod bylo 
velice náročné. 10. listopadu 1909 se oženil s Františkou Frankovou 
z Olešnice.   Podzim roku 1929 byl pro Ulricha tragický, nejprve zemřela  
27. září jeho devatenáctiletá dcera Olga a 7.října i jeho manželka 
Františka (nar.1884). Ulrich jako vdovec zůstal sám se čtrnáctiletou
dcerou Irenou. V roce 1930 se oženil s Marií Meisnerovou z Dobrušky. 
Nová manželka vedla Ulrichovu domácnost čistě a vzorně a byla 
nápomocna  i  v čilém obchodě. Po první světové válce se u obchodníka 
Ulricha vyučil Stanislav Smola (nar. 1904 v Praze) a vypomáhal mu až 
do druhé světové války. Za války Smola  odešel do Náchoda a prodával 
v lázních Kudowa Zdroj. Pan Ulrich  svůj obchod se smíšeným zbožím 
přeměnil a omezil jen na trafiku. V roce 1945 převzal pan Ulrich do 
„národní správy“ dům na náměstí, tehdy čp. 21/m, ve kterém 
provozoval svoji trafiku. Později mu byl dům znárodněn a obchod 
následně přestěhován do větších prostor na náměstí čp. 2. Když  16. 
srpna 1954 pan Ulrich zemřel, vystřídaly ho ve vedení obchodu 
pozůstalá manželka a dcera Irena. Pan Ulrich byl dobrý Čech a udělal 
pro Olešnici i její občany mnoho prospěšného. Po válce se zpět do 
Olešnice vrátil pan Stanislav Smola, který si v domě čp. 21/m zavedl 
svůj samostatný obchod. V prodejně mu pomáhala paní Ludmila 
Stonjeková. Dodávky zboží vázly a pan Smola pro ně musel často zajet 
svojí tatřičkou. A tak v listopadu 1949 na jeho popud zaslal MNV 
Olešnice v O.h ústředí konzumu v Hradci Králové žádost o zřízení 
prodejny konzumu. V nově vytvořené prodejně se pan  Smola stává 
vedoucím.

                       
Zleva : 
Růžena 
Jirásková, 
vedoucí Jan 
Smola, 
Marie 
Smolová
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V roce 1950 se oženil s Marií Andršovou (nar. 1921) z Nového Hrádku. 
Smolovým se v roce 1952 narodila jediná dcera Marie. Ve své příjemné 
a svědomité manželce měl pan Smola oporu i při vedení obchodu. 
V červnu 1959 byla prodejna při adaptaci zvětšena o trafiku a změněna 
na samoobsluhu (spolu s obcí Přepychy první samoobsluha na okrese 
Dobruška, na což byl pan Smola právem hrdý). Pan Smola byl obchodník 
přívětivý, společenský a s dobráckou povahou, prodejnu vedl až do roku 
1966, kdy odešel do důchodu. V roce 1966 přebírá obchod na náměstí 
kupecký obchodník pan Zdeněk Runštuk (nar. 1932 v Jeníkovicích) se 
svojí manželkou Marií a prodávají zde až do 25. května 1973,  kdy se 
tento čilý obchod stěhuje do novostavby za Národní dům. Manželé 
Runštukovi to neměli snadné, obzvláště při rozdělování nedostatkového 
zboží – ovoce a zeleniny. S otevřením nové prodejny, 28. května 1973,  
zemřel na slovo vzatý obchodník pan Stanislav Smola. Po kratší 
přestávce a přestěhování se z prodejny potravin na náměstí stává 
obchod s průmyslovým zbožím,  nový vedoucí Jan Vondra (nar. 1949) 
zde prodává spolu s manželkou Líbou, od srpna 1973 do dubna 1976. 
Jan Vondra byl mnohem lepší hudebník než obchodník. Po něm na místě 
vedoucí působila od 20. dubna 1976 do 30. června 1978 paní Jitka 
Fléglová z horní Olešnice, manželka těžebního lesního mistra Bohouše 
Flégla. Pak  zde krátce prodával hostinský ze Sněžného pan Josef 
Nevěřil. Od 1. listopadu  1978 přebírá obchod paní Dagmar Vaníčková 
z Nového Města nad Metují, v obchodě jí pomáhá nejprve Hana 
Brychová, a pak Markéta Stonjeková až do června 1991. Situace 
v prodejně není jednoduchá, zboží je velmi nepřehledně uspořádáno 
z důvodu nedostatku místa, což nákup velmi ztěžuje. Přes veškeré 
potíže dokážou  prodavačky uspokojit zákazníky požadovaným zbožím.  
V roce 1991 zakoupil stavební podnikatel  Jaroslav Musil pro svého syna 
dům čp. 16/m spolu s obchodem po paní Ireně Ulrichové. Po krátké 
adaptaci  zde byl 22. října 1991 otevřen  obchod se smíšeným zbožím, 
který měl být postupně rozšířen na střediskovou prodejnu. To se ovšem 
nestalo, obchod skomíral a v roce 1997  zkrachoval. V říjnu roku 1997 si 
od pana Musila pronajal prodejnu pan Luboš Světlík (nar. 1977), 
absolvent SOU obchodního v Broumově, a po nezbytných úpravách  
otevřel obchod s potravinami. Nápomocni mu byli otec Ladislav Světlík 
(nar.1950, od roku  1988 v invalidním důchodu) z Nového Města nad 
Metují a bratr Ing. Radek Světlík (nar. 1975), absolvent VŠE v Praze, 
v současné době ředitel obchodních vztahů ČSOB Factoring. V roce 1999 
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donutila tíživá finanční situace Luboše Světlíka vydělávat na splácení 
úvěru jinde, a tak odešel pracovat přes PAC Náchod, Albert, Billu do
Kauflandu, kde zastává pozici zástupce ředitele obchodního domu.

Chod prodejny zůstal zcela na bedrech Ladislava Světlíka. Pan Ladislav 
Světlík i přes svůj zdravotní handicap vedl prodejnu úspěšně a sehnal i 
zodpovědné a příjemné prodavačky, na které se mohl vždy ve všem 
spolehnout. Základní oporou prodejny byly po celou dobu provozování 
paní Věra Vinterová a Šárka Bondorová. Kromě nich zde prodávaly také 
paní Milena Kollertová, Renata Grimová, Pavla Vlčková, Jindra 
Bachurová a Božena Macková. 3. prosince 2004 pan Ladislav Světlík 
náhle zemřel, proto se Luboš vrátil do Olešnice. Z důvodu 

neudržitelného technického, ale hlavně hygienického stavu budovy na 
náměstí  prodejnu uzavřel a přestěhoval ji  do objektu bývalého 
konzumu. To se podařilo dne 17. října 2005, po mnohaletém 
vyjednávání s Orlickým konzumem a díky vydatné pomoci starostky 
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Olešnice v O.h. Evy Skalické a obecního zastupitelstva. Obchod na 
náměstí je od té doby bohužel prázdný a objekt dále chátrá.

                                                                                                        Zdeněk Bachura st.
                                                                                                            Luboš Světlík                   

               

Dne 9.června sehrálo olešnické 
fotbalové mužstvo poslední 
zápas jarní části. Na jaře se 

bohužel fotbalistům příliš 
nedařilo a získali pouze 7 bodů. 
V tabulce Okresního přeboru RK 
IV. třídy skončili s 27 body na 
10. místě.  Tento neúspěch je 
bohužel způsoben přístupem 
některých hráčů. Tréninků se na 
jaře pravidelně účastnilo 6 hráčů. 

Družstvo je tedy nedostatečně 
sehrané. Mnohým, především 

mladším hráčům, chybí dostatečná 
fyzická kondice. Někteří odmítají poslouchat rozumné rady 
trenéra, či zkušenějších spoluhráčů.  Pro příští herní ročník by 
bylo dobré, kdyby hráči změnili svůj přístup a družstvo se lépe 
sehrálo. Všichni by měli mít na paměti, že fotbal je kolektivní hra 
a pro sólisty tu není místo.
Rovněž stolní tenisté ukončili tento ročník soutěže. Tým A 
obsadil v I. třídě 12. místo, tým B ve II. třídě 4. místo a tým C ve 
III. třídě 10. místo. Většina stolních tenistů pravidelně trénuje. 
Kromě zkušených starších hráčů jsou týmy doplněny dorostenci i 
staršími žáky, kteří mají možnost získávat po boku starších nové 
zkušenosti.
I nadále pracuje fotbalový kroužek. Bohužel  docházka některých 
chlapců není příliš dobrá. Ti mladší jsou zodpovědnější. Někteří 
starší přestali chodit úplně, což je velká škoda.
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Pokud by měl někdo z dětí chuť chodit si pravidelně zasportovat, 
má možnost přihlásit se do fotbalového kroužku i kroužku 
stolního tenisu. Samozřejmě nejen chlapci, ale i děvčata.

                                                                                                          Mgr. Hana Novotná

Osmisměrka
Hádankářsko-křížovkářský kroužek Hanáci oslavil v roce 2000 ... (tajenka) od 
svého vzniku. Po vyškrtnutí uvedených výrazů zůstane 14 písmen, která - čtena po 
řádcích - tvoří tajenku.
Použité výrazy: ALIBI, BEATLES, BLÁZEN, BRÁNICE, CECILIE, CIZINCI, 

CUKROVAR, EPOLETA, 
HAVÁRIE, HROMADA, 
JEZERO, KLAVIATURA, 
KOULE, KŘOVÁK, 
KULTURA, LENORA, 
NÁMĚSTÍ, NIKOL, 
OBLOUK, OBORA, 
ODVAHA, OPERA, ORLOJ, 
PLATIDLO, POCIT, 
PODLAHA, POSOUZENÍ, 
PROMENÁDA, 
PROSTĚJOV, PŘENOS, 
RADNICE, RAZIDLO, 
RIZIKO, SADAŘ, VEPŘÍK, 
VESNICE, VESTIBUL,                                                                                         
VYSTUPOVÁNÍ, ZMATEK, 
ZUBEJDA.

Skrývačky : Ve skrývačkách jsou ukryty (někdy 
pozpátku) výrazy, týkající se produktů pekaře.
Chlapečkovi čepka spadla, když se 
díval na letadla.
Přejdi močál oklikou - potkáš lišku 
velikou.
Chodí Prahou s kamerou, tatínek hned 
za dcerou.
Pláč když doma zanecháme, s 
úsměvem se potkáváme.
                                                                                                                           
www.volny.cz    
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  PODĚKOVÁNÍ:
Ráda bych veřejně poděkovala  
vedoucímu místní prodejny potravin
panu L. Světlíkovi za poctivost
při vrácení peněženky, kterou jsem
svojí nepozorností nechala 
v prodejně.

 (Bylo v ní přes 1000,- Kč). Moc děkuji.               

Pavlíková Dana, Olešnice 124


